

# 外地游客点赞：社区集市年味浓

本报讯(记者 李涛)快过年了，我市不少社区开办了年货集市。琳琅满目的商品，方便了附近居民买年货，也让一些来游玩的外地客体验到不一样的“烟火气”。连日来，有游客逛过社区集市后，由衷称赞道：“在太原生活真方便，家门口买年货，年味格外浓。”

家住426小区的张萌萌，在哈尔滨读大二，现已放假。她邀请两名室友，春节前来太原游玩。室友分别来自山东和四川，早就听说太原值得一游，爽

快答应。张萌萌一行13日回来，正赶上所在的太白街社区举办年货节。她们放下行李，到家门口“赶集”。现做的蛋糕、粉蒸肉、蛋卷、酱牛肉、卤猪蹄等各种年货，让人目不暇接。室友们买了不少，除了自己吃，还要带回去让家人品尝。她们羡慕地对张萌萌说：“你家附近啥也有，下趟楼都置办齐全了。”

网格员蔡婕在现场维持秩序，见居民张贵兰陪着一名拎着行李箱的外地游客逛年货集市。打过招呼得知，

这名游客来自山东淄博，是此前去大同旅游时，在火车上认识的。聊得投机，两人成了朋友。听说对方要来太原，张贵兰热情招待。“我们每年举办年货节，今年要持续5天，你们随时能来。”网格员热情介绍。游客听后笑着说：“我喜欢这场景，真有生活味，感觉特放松。”

这几天，玉园南社区也在举办年货集市。网格员杨恩英遇到了23岁的游客刘卫，对方从石家庄赶来参加表弟的

婚礼，顺便在太原旅游。集市恰好设在表弟所住的安宁街89号院，刘卫等婚礼结束后，逛了好半天。规模虽然不大，但商品挺有特色，包括炒栗子、干果、炸带鱼、熏肉、烧鸡等美食。他对网格员说：“买卖双方‘砍价’挺有意思，几句话就抹掉零头，太原人做买卖真爽快！”

其他社区，也在举办年货集市，吸引了不少市民、游客体验。人们沉浸其中，感受蒸腾的“烟火气”，品味浓浓的年味。



春节将至，为弘扬中华传统文化，传递社区温暖，营造浓厚节日氛围，1月14日，新建南路第一社区开展写春联、送祝福活动。孩子们用稚嫩而饱含深情的笔触书写祝福，并为孤寡老人送去新春的温暖与关怀。

郭晓华  
于晓晨  
摄影报道

## 节前集中排查 消除安全隐患

为保证辖区居民度过一个安全、祥和、快乐的春节，一些社区开展了节前安全排查行动，消除了安全隐患，提高了居民和商户的安全意识。

### 市场烧柴取暖

1月13日中午，新华西社区网格员岳娜在辖区迎新北二巷71号院走访时，突然闻到一股呛人的煤烟味道，循着烟味寻找，网格员发现是从一墙之隔的便民菜市场内传出的。岳娜赶到市场调查走访，很快找到了正在烧柴取暖的商户张师傅。张师傅解释说，因为市场内暖气温度不高，就想着烧柴能暖和点，没想到味道挺大。网格员讲解消防法的规定，禁止在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火。菜市场内易燃物多，烧柴取暖极易引发火灾，违反规定将处警告罚款等。了解法律规定后，商户表示坚决改正，下不为例。

### 楼道堆积杂物

1月12日，矿机社区网格员张晶在辖区享堂北街1号院走访排查时发现，居民王大爷在楼道内堆积了大量纸箱子、纸盒子和塑料泡沫等易燃物，有安全隐患，邻里也很反感，随即

上门劝导。一开始，王大爷不愿配合，说等攒攒就到废品收购站卖掉。张晶劝导老人，一旦发生火灾后果不堪设想，千万不能因小失大。消防法规定，任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。因类似行为引起火灾的，还将处拘留等处罚。听后，王大爷表示立即整改，再不堆放。随后网格员帮助其一起将杂物卖掉。

### 大葱高空坠落

1月11日，太铁一社区网格员杨晋红在辖区北河湾铁路小区走访排查时发现，一户居民阳台窗户栅栏上放置的一捆葱突然跌落，差点砸中楼下路过的行人。杨晋红捡起这捆冻得已经像铁疙瘩的葱，发现分量很重，如真砸住人，后果很严重。随后，网格员来到居民家，叮嘱其换个地方放葱，并且说明利害关系：民法典规定，从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的，由侵权人依法承担侵权责任。居民表示了歉意，表示全力配合。

采访中，社区网格员表示，通过安全排查行动，一些安全隐患得以及时处置，同时也提高了居民的安全意识，防微杜渐，可谓一举多得。 记者 韩睿

### 网格网事



## 帮助解决烦心事 居民致谢送锦旗

本报讯(记者 李晓琳)厕所下水堵塞、地下室室内漏水、助领生活补贴……每当居民们遇到困难，兴安苑社区第一时间就会解决，雷厉风行的工作作风赢得了居民称赞，一周时间社区收到3面锦旗。

“快过年了，厕所下水堵了咋办？”春节临近，居民王大爷却遇上烦心事，他第一时间想到向网格员求助。“别急，我们立即过去。”网格员韩露接到居民反映后快速行动。到了王大爷家，她看到厕所里的污水不停地向外渗出，气味难闻，汇报社区主任后，不多时，专业清掏人员对下水管里的垃圾、污泥等彻底清掏并接上新排污管，老人的如厕难题解决了。

隔日，家住兴安苑东区119楼1

单元的居民发现，地下室水表房内漏水并被浸泡，积水严重影响到正常生活。网格员陈海英得知这一情况后，立即前往实地查看。清理积水、搬移杂物等简单处理后，自来水公司也赶到进行抢修，帮居民解决了烦心事。

兴安苑西区的白师傅是一名退役军人，在申请领取生活补助金时，遇到难题。社区工作人员李月耐心帮他填写了60周岁以上农村籍退役军人生活补助审批表，并提交了申请资料，帮他顺利领到补助金，白师傅到社区表示感谢。

“一周之内收到3面锦旗，我们很欣慰。”该社区负责人表示，一面锦旗，就是一份肯定。今后，会更加履职尽责、为民服务，提升居民幸福感。

## 污水外溢堵心 疏通管道解忧

本报讯(记者 郭晓华)五龙口二社区网格员在巡逻中发现黑土巷五马路出现污水外溢现象，影响居民生活和路人通行。1月13日，社区经过协调及时解决问题，得到居民的称赞。

网格员任莉莉在巡逻中发现，黑土巷五马路上有污水外溢的情况。外溢的污水不但散发臭味，还容易结冰，影响路人通行。随后，任

莉莉立即上报社区。社区工作人员积极与物业联系，共同排查、处理问题。经过两天的排查了解，原来是旁边老旧小区下水主管道老化并发生阻塞导致污水外溢。1月13日，经过专业人员疏通，污水外溢的情况得到解决。为防止再次出现管道堵塞及污水外溢，网格员劝告住户养成良好生活习惯，不要随意往下水道内倾倒杂物，以免造成堵塞。

 来自 12345 媒体专席的报道

## 冰锥高悬 及时处理

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)晋源区晋阳大道南中环街到蒙山大街之间的地下通道内，北向南方向通道顶部有冰锥，市民驾车经过感到十分危险。1月12日，“12345”热线接到市民反映，立即派单责任单位处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置进展，监督问题解决。

“你好，我驾车途经晋源区晋阳大道南中环街到蒙山大街之间的地下通道时，看到北向南方向通道顶部有不少冰锥，存在随时掉落的风

险，希望相关部门尽快处理，消除隐患。”1月12日上午11时许，“热线”工作人员接到市民反映，立即派单市城乡管理局处置，该局又派单市市政公共设施建设管理中心处理。

记者了解到，市政公共设施建设管理中心接到派单后，立即派出工作人员前往现场了解核实。经工作人员了解，此处冰锥形成是由于地下水渗漏导致。由于白天通道内车流量大，处理冰锥会影响交通，且存在安全隐患，因此，中心晚上封路对冰锥进行了集中处理。